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一、填空题：本大题共 14 小题，每小题 5 分，共 70 分.  

1. 对于命题 p： ，使得 x 2+ x +1 < 0．则 为：    ▲    ． ，均有 x 2+ x +1≥0 

2. 函数 的定义域为 ▲ ．（0， ]  

3. 函数 在 处的切线方程为    ▲    ．  

4. 已知集合 A={x∈R||x+3|+|x﹣4|≤9}，B= ，则集合 A∩B= ▲ ．{x|﹣

2≤x≤5} 

5. 函数 的零点所在的区间是（n,n＋1），则正整数 n=____▲  _．1 

6. 已知集合 ，集合 ，若命题“ ”是命题“ ”的充分不必要条件，

则实数 的取值范围是   ▲   ．  

7. 对一切实数 x，不等式 恒成立，则实数 a 的取值范围是    ▲     ．  

8. 设函数 ，方程 的解为  ▲  ．1,4 

9. 已知 是以 2 为周期的偶函数，且当 时， .若在区间 内，方程

有 4 个实数根，则 的取值范围是  ▲  .    

10. 若函数 为定义在 上的奇函数，当 时， ，则不等式 的解

集为   ▲   .  

11. 若存在实数 ，使得不等式 成立，则实数 的取 值范围为     

▲    ．  



 

 

12. 已知函数 ，若函数 恰有 3 个零点，则实数 k 的取值

范围为  ▲  . 或  

13. 定义在 R 上的函数 f(x)满足 + >1, ,则不等式 （其中 e 为自然对数

的底数）的解集为    ▲    ．  

14. 若不等式| |≥1 对任意 都成立，则实数 取值范围是     ▲     ．  

二、解答题：本大题共 6 小题，共 90 分.请在答题卡指定区域．．．．内作答，解答时应写出必要的文字说

明、证明过程或演算步骤. 

15. （本小题满分 14 分） 

设 p：实数 x 满足 x2－4ax＋3a2＜0（其中 a≠0），q：实数 x 满足x2＋2x－8＞0.
x2－x－6≤0，

 

(1)若 a＝1，且 p∧q 为真，求实数 x 的取值范围； 

(2)若 p 是 q 的必要不充分条件，求实数 a 的取值范围． 

解：(1)当 a＝1 时，解得 1＜x＜3，即 p 为真时实数 x 的取值范围是 1＜x＜3. …2 分 

由x2＋2x－8＞0，
x2－x－6≤0，

得 2＜x≤3，即 q 为真时实数 x 的取值范围是 2＜x≤3. ……………4 分 

若 p∧q 为真，则 p 真且 q 真，………………5 分[来源:Z.xx.k.Com] 

所以实数 x 的取值范围是(2,3)．………………7 分 

(2)p 是 q 的必要不充分条件，即 q⇒p，且 p/⇒q，………………8 分 

设 A＝{x|p(x)}，B＝{ x|q(x)}，则 A B，又 B＝(2,3]， 

由 x2－4ax＋3a2＜0 得(x－3a)(x－a)＜0，………………9 分 

当 a＞0 时，A＝(a,3a)，有3＜3a，
a≤2，

解得 1＜a≤2；………………11 分 

当 a＜0 时，A＝(3a，a)，显然 A∩B＝∅，不合题意．………………13 分 

所以实数 a 的取值范围是(1,2]．………………14 分 

  

16. （本小题满分 14 分） 

设关于 x 的方程(m+1)x2-mx+m-1=0 有实根时，实数 m 的取值范围是集合 A，函数 f(x)=lg[x2- 3x+2]

的定义域是集合 B. 

(1)求集合 A； 



 

 

(2)求 A B 及 . 

 解：(1)当 m+1=0 即 m= -1 时，方程为 x-2=0，此时 x= 2…………………………(2 分) 

           当 m+1≠0 即 m≠-1 时，方程有实根 △=m2-4(m+1)(m-1)≥0 

            m2-4m2+4≥0 3m2≤4    - ≤m≤ 且 m≠-1…(6 分) 

由上可知： ……………………………………………………(8 分) 

(2)∵ B={x|x2- 3x+2>0}={x|(x-2)(x- 1)>0}=(-∞，1)∪(2，+∞) ……………(10 分) 

  ∴ A B=  …………………………………………………………(12 分) 

  ∴ ……………………………………………………………(14 分) 

17. （本小题满分 14 分） 

如图，某大型水上乐园内有一块矩形场地 ABCD， 米， 米，以 AD，BC 为直径的

半圆 和半圆 半圆在矩形 A BCD 内部 为两个半圆形水上主题乐园，BC，CD，DA 都建有围墙，

游客只能从线段AB处进出该主题乐园为了进一步提高经济效益，水上乐园管理部门决定沿着 ，

修建不锈钢护栏，沿着线段 EF 修建该主题乐园大门并设置检票口，其中 E，F 分别为 ， 上的动

点， ，且线段 EF 与线段 AB 在圆心 和 连线的同侧已知弧线部分的修建费用为 200 元 米，

直线部分的平均修建费用为 400 元 米． 

(1)若 米，则检票等候区域 其中阴影部分 面积为多少平方米？ 

(2)试确定点 E 的位置，使得修建费用最低． 

解： 如图， 米， 米， 

梯形 的面积为 平方米． 

矩形 的面积为 4800 平方米 ， 

扇形 和扇形 的面积均为 平方米， 

所以阴影部分面积为 平方米． 

答：检票等候区域 图中阴影部分 面积为 平方米．……6 分 

设 ，则 ， ， 



 

 

修建费用 ， 

，令 ，则 ， 

    

 [来源:学科网 ZXXK] 0  

 减函数 极小值 增函数 

所以，当 时，即 ，修建费用最低． 

答：当 为 时，修建费用最低．……14 分 

  

18. （本小题满分 16 分） 

已知函数 定义在 上，对于任意的 ，有 ，且当

时， . 

(1)验证函数 是否满足这些条件； 

(2)证明函数 是奇函数； 

(3)若 ，且 ，求 的值． 

解：(1)由 可得 ，即其定义域为  

又  

又当 时，
    ，

故 满足这些条件.……5 分 

  

  



 

 

19. （本小题满分 16 分） 

已知函数已知函数 . 

(1)若 ， 是偶函数，求 的值； 

(2)若 在 上有意义，求实数 的取值范围； 

(3)若 ，且 ，求实数 的取值范围. 

（1）当 时， ， 

若 是偶函数，则 ，即 ， 

即 ，所以 . ………………………4分 

（2） 在 上有意义，则对任意 ， 恒成立， 

即对任意 ， 恒成立， ………………………6分 

设 ，由指数函数单调性得 在 上是增函数， 

所以 ，                                            ………………………8

分[来源:学+科+网 Z+X+X+K] 

由 对任意 时恒成立得 ，即实数 的取值范围是 .………………10

分 

（3）当 时，  

， 

由 可得方程 无实根， ………………………12分 

因为 ，  

所以，当 ，即 时 ， ………………………14分 



 

 

 故实数 的取值范围是 . ………………………16分 

20. （本小题满分 16 分） 

设函数 ， （ ）. 

(1)当 时，解关于 的方程 （其中 为自然对数的底数）； 

(2)求函数 的单调增区间； 

(3)当 时，记 ，是否存在整数 ，使得关于 的不等式 有解？若

存在，请求出 的最小值；若不存在，请说明理由. （参考数据： ， ） 

解：（1）当 时，方程 即为 ，去分母，得 

，解得 或 ，                       …………2分 

故所求方程的根为 或 .                                      ………4分 

（2）因为 ， 

所以 （ ），    ……6分[来源:学_科_网Z_X_X_K] 

①当 时，由 ，解得 ； 

②当 时，由 ，解得 ； 

③当 时，由 ，解得 ； 

④当 时，由 ，解得 ； 

⑤当 时，由 ，解得 . 

综上所述，当 时， 的增区间为 ； 

当 时， 的增区间为 ； 

时， 的增区间为 .                               ………10分 



 

 

  

方法二：当 时， ，所以 ， 

由 得，当 时，不等式 有解，                    ……………12分 

下证：当 时， 恒成立，即证 恒成立. 

显然当 时，不等式恒成立， 

只需证明当 时， 恒成立. 

即证明 .令 ，[来源:Zxxk.Com] 

所以 ，由 ，得 ，      ………14 分 

当 ， ；当 ， ； 

所以 . 

所以当 时， 恒成立. 

综上所述，存在整数 满足题意，且 的最小值为 .                  .……………16分 

  



 

 

 


